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 4 من  1 صفحة 
 

  أن يختار أحد الموضوعين الآتيين مترشح العلى 
  الموضوع الأول 

 ط) انق 04(التمرين الأول: 

معرّفة على المجال f الدالة 0;5 :6بـ 5
( )

2

x
f x

x





  تمثيلها البياني في معلم متعامد ومتجانس أنظر الشكل. )C(و

متزايدة تماما على المجال   fأ) اثبت أنّ الدالة  )1 0;5 .  

yذا المعادلة  (Δ)والمنصف الأول  )C(ب) أثبت حسابيا أنّ  x 
 . αمتقاطعان في نقطة يطلب تعيين فاصلتها  

)نعرّف المتتالية  )2 )nu  :ِ0بـ 0u ، من أجل وn،  1 ( )n nu f u .  

ون حسابها،  د  3uو  0u   ،1u ،2uأ) أنقل الشكل. ومثلّ بيانيا الحدود 

  . مبرزا خطوط الإنشاءعلى حامل محور الفواصل  
)ب) أعط تخمينا فيما يخصّ اتجاه تغير المتتالية  )nu وتقاربها .  

n،  0أ) برهن بالتراجع أنّه من أجل كل عدد طبيعي  )3 5nu   . 

)برهن بالتراجع أنّ ب)  )nu ّمتزايدة تماما واستنتج أن( )nu.متقاربة 

)نعرّف المتتالية  )4 )nv  من أجل كل عدد طبيعيn،    
1

5
n

n
n

u
v

u





.  

)أ) اثبت أن  )nvها الأول، ثم أكتب بدلالة وعينّ حدّ  7 متتالية هندسية أساسهاn  عبارة الحدnv واحسب نهاية ،( )nv. 

)نهاية واستنتج  ، nvبدلالة  nuب) عبّر عن الحد  )nu . 

0  المجموعين: nة حسب بدلالا جـ) 1 ...n ns v v v      0  و 0 1 1( 1) ( 1) ... ( 1)n n nL u v u v u v      .   
 نقطة) 04.5(  :ثاني التمرين ال

 و  ،:مرقمةبيضاء كريات   3  موزعة كما يلي:، متماثلة لا نفرق بينها باللّمس كريات  8غير شفاف   حوي كيسي
عددان طبيعيان و و . حيث و مرقمتان:  ناثنتان حمراواو و   ،: مرقمةكريات سوداء  3و .  

  ،"تحملان نفس الرقم "الحصول على كريتين :Aالتالية:  وادث الحنسحب عشوائيا من الكيس كريتين في آن واحد؛ ونعتبر 

   B :"  و   "الحصول على كريتين مختلفتين في اللّون    C :  مجموع رقميهما موجب تماما"الحصول على كريتين."  

)أحسب أ)  )1 )p A الحدث احتمالA  ّثمّ بينّ أن:  
3

( )
4

p B .     ب) أحسب الاحتمالين( )p C و( )p A C. 

الذي يرفق بكل  Xالمتغير العشوائي بهذا الترتيب تشكل متتالية حسابية، وليكن  و ،نعتبر أن الأعداد:  )2
 مجموع الرقمين المسجلين على الكريتين المسحوبتين. عملية سحب 

هي:   Xمجموعة قيمّ المتغير العشوائي برّر أن أ)   2 ;0;2 ;4 ;6   . 

 .الرياضياتي أملهبدلالة ثمّ أحسب  Xب) عرّف قانون الاحتمال للمتغير العشوائي 
 نقطة) 04.5( :لث التمرين الثا

التالية:  zحل في مجموعة الأعداد المركبة المعادلة ذات المجهول  )1  2 22 4 2 3 4 0z z z z      

المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  )2 ; ,O u v
  النقط .A ،B ،C وD  :لواحقها على الترتيب هي

3Az i ،   B Az z،  1 3Cz i      وD Cz z . 
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 4 من  2 صفحة 
 

تنتمي إلى دائرة   Dو A ،B ،C. واستنتج أنّ النقط Dzو Az  ،Bz ،Czأكتب على الشكل الأسي كل من الأعداد:  أ)  )3

 واحدة يطلب تعيين مركزها ونصف قطرها. 

3أثبت أنّ  ب) 
i

A

B

z
e

z



  ثمّ استنتج نوع المثلثOAB  . 

حتى يكون  nعينّ قيمّ العدد الطبيعي  )4 n

Az سالبا حقيقيا. 

بحيث:  zذات اللاحقة  Mمجموعة النقط   )s(أ) عينّ  )5
2

33 .
i

z i k e


   مع ،k .  

3بحيث:  zذات اللاحقة  Mمجموعة النقط  )d(عينّ ب)  1 3z i z i    .  

  ) نقاط 07( التمرين الرابع: 

I(  نعرّف الدالةg  على 0; :ِ3  بـ( ) 2ln 3g x x x x   .   

limأحسب: أ) )1 ( )
x

g x


و  
0

lim ( )
x

g x


. 

3؛ xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي أ)  )2 23 2 ( 1)(3 3 2)x x x x x     . 
)استنتج إشارة و شكل جدول تغيراتهاو gاتجاه تغيرأدرس  ب) )g x على 0;. 

II(  الدالةf  ىعلمعرفة 0;  :ِ2بـ

1 ln
( ) 1

x x
f x x

x

 
  . و)fC(  معلم المستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في

متعامد ومتجانس  ; ,O i j
 

.  

limأحسب:  )1 ( )
x

f x


أنّ:  ؛ ثمّ بينّ
0

lim ( )
x

f x


  .وفسّر النتيجة بيانيا ، 

من  xأ) بيّن أنّه من أجل كل  )2 0;3   ؛

( )
'( )

g x
f x

x
. 

  . شكل جدول تغيراتهاو،  fات اتجاه تغيرب) استنتج 
على المجال hنعرّف الدالة  )3 0; :ِبـ( ) 1 lnh x x x   . 

 .. (لا يطلب حساب النهايتين)تغيراتهاشكل جدول و، hالدالة  اتجاه تغيرأ) أدرس 
)استنتج إشارة  و  h(1)ب) أحسب   )h x من أجل كل عدد حقيقيx  من المجال 0; . 

1yالمعادلة:  اذ  )Δ(ج) بينّ أنّ المستقيم  x  ـمقارب مائل ل)fC(  يالنسب هما وضع، ثمّ حددّ ∞+بجوار . 
 .A(0;1)عند النقطة  )fC(للمنحنى  )T(أكتب معادلة المماس  )4

 . )fC( والمنحنى )Δ(المستقيم و )T(أرسم المماس  )5

)ليكن   )6 )mDمجموعة المستقيمات التي معادلاتها :y mx m   ، حيثm  .وسيط حقيقي 

)أ) اثبت أنّ كل المستقيمات  )mD (0;1)تمرّ بالنقطةA. 

)حتى تقبل المعادلة:  mب) عين قيم الوسيط الحقيقي  )f x mx m  .حلين متمايزين 

تحقق أنّ الدالة: أ)  )7 1
1 lnx x

x
  2هي دالة أصلية للدالة

ln x
x

x
  على المجال 0;  . 

مستقيمين ذوي المعادلتين: وال )Δ(المستقيم و )fC( ىنحن ملابد ز المستوي المحدّ ساحة الحيّ م ب) أحسب 
1

2
x  

2xو   . 

 بالتوفيق  انتهى الموضوع الأول  بالتوفيق.                        الأول.الموضوع  انتهى
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 4 من  3 صفحة 
 

  الموضوع الثاني 

  ) اطنق 04: (التمرين الأول 

)نعرّف المتتالية  )nu  :ِ0بـ 1u ، من أجل كل عدد طبيعي وn،  1

 

2 2
n

n n
n

u
u

u 


. 

n،  0برهن بالتراجع أنّه من أجل كل عدد طبيعي أ)  )1 nu. 
)المتتالية أن برهن ب)  )nu استنتج أنّ المتتالية  و  متناقصة تماما( )nu متقاربة .  

)المتتالية نعرّف  )2 )nv  من أجل كل عدد طبيعيn ، 1

2n n
n

v
u

 . 

)المتتالية  بيّن أنأ)  )nv  1حسابية أساسها

2
 ن حدها الأول. وعيّ 

 .  nvعبارة الحد العام  nأكتب بدلالة ب) 
limاستنتج النهاية و nuعبارة الحد العام  nبدلالة ) استنتج  ج n

n
u


. 

0 المجموع:  nة حسب بدلالاد)  0 1 1 ...n n ns u v u v u v    . 

)المتتالية نعرّف  )3 )nw  من أجل كل عدد طبيعيn ، n+1
ln

2nw
n

    
 . 

)المتتالية أ) بيّن أن  )nw   متزايدة تماما على. 
)ب) هل المتتاليتان   )nu و( )nw  .متجاورتان؟ برّر إجابتك 

  

  )طة نق 04.5(  التمرين الثاني:
 .3Fو1F ،2F  :نساء  3و 4Hو  1H ،2H،3H: رجال 4من   فريق عملتكون ي

  . اوأمينا ، نائبارئيس  اختيار لجنة تضم نريد 
  ف الحوادث التالية:  ونعرّ  

A : " اللجنة من نفس الجنس"  
C:   "4H  للجنة " رئيس  

B : " امرأة  لأمين االرئيس رجل و".  
D :   4" اللجنة لا تضمH  3وF"معًا.  

 .  210جان الممكنة هو لبين أنّ عدد ال )1
):ين أحسب الاحتمال )2 )p A  و p B. 

أحسب:  )3 p C و p D أثبت أنّ و :  2

21
p C D .   

 المشكلة. اللجنة  خارجالنساء عدد اختيار  بكل يرفق الذي  Xالعشوائي ليكن المتغير  )4
 وعرّف قانون احتماله.  Xعين القيم الممكنة للمتغير العشوائي أ) 

 . وانحرافه المعياري أمله الرياضياتيأحسب ب) 

  ) ةنقط 4.5( :لث التمرين الثا

 . 13على  3nبواقي القسمة الاقليدية للعدد  nأ) أدرس حسب قيم العدد الطبيعي  )1
1446حيث:  Aب) استنتج باقي القسمة الإقليدية للعدد  1954 19547 2025 10 1962 2024A       13على . 

5التالية:  )y ;x(المعادلة ذات المجهول 2في المجموعة  نعتبر  )2 2 13.......( )x y E  . 

)ه إذا كانت الثنائية اثبت أنّ أ)  ; )x y  حلا للمعادلة)E(  ّفإن 1 2x  لمعادلة احلول ستنتج ثمّ ا)E(. 

)جد الثنائيات ب)  ; )x y ول المعادلة حل)E( التي تحقق x  قاسم للعددy . 

التي تحقق:   nالعدد الطبيعي عين قيم  )3 3 1 2024 13n n   و 1445 3n . 
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 4 من  4 صفحة 
 

 نقاط)  07( التمرين الرابع: 

f المجموعة  الدالة العددية المعرفة على 0   :1بـ
( )

2 1

x

x

e
f x x

e
  


 .)fC(  المستوي  تمثيلها البياني في

معلم متعامد ومتجانس المنسوب إلى  ; ,O i j
 

 .  

limأ) أحسب  )1 ( )
x

f x


limو ( )
x

f x


. 

أحسب ب) 
0

lim ( )
x

f x


و
0

lim ( )
x

f x


  ، ثمّ فسّر النتيجتين هندسيا. 

من  xن أنه من أجل كل عدد حقيقي بيّ أ)  )2 0  ؛
 2

1 ( 2)(2 1)
'( )

2 1

x x

x

e e
f x

e

 
 


  . 

 .ل جدول تغيراتهاشكّ و  fب) استنتج اتجاه تغير 

yالمعادلة:  اذ  )Δ(بيّن أنّ المستقيم أ)  )3 x  مقارب مائل للمنحنى)fC(   بجوار∞-.    
 .)Δ(و  )fC(درس الوضع النسبي لـ  ب) ا

بينّ أنّ:  ج) 
1

lim ( )
2x

f x x


  ، .ثمّ فسّر النتيجة بيانيا    

1ذي المعادلة:  )Δ’(المستقيم المقارب و )fC(درس الوضع النسبي لـ ) اد 

2
y x . 

1 ؛xمعدوم بين أنه من أجل كل عدد حقيقي غير  )4
( ) ( )

2
f x f x    .وفسّر النتيجة بيانيا 

 . )fC(المنحنى و )’Δ(و )Δ(المقاربين أرسم أ)  )5
  التالية:   xعدد وإشارة حلول المعادلة ذات المجهول  mناقش بيانيا حسب قيّم الوسيط الحقيقي ب) 

2( )( 1) 1x xm x e e   . 
 . 1أكبر تماما من  اطبيعي اعدد  nليكن  )6

والمستقيمين اللذين معادلتيهما:    )Δ’( لمستقيما )fC(ز المستوي المحدد بالمنحنى لحيّ  )n(المساحة  nأحسب بدلالة 

ln( )x n وln( 1)x n .    
 بالتوفيق  انتهى الموضوع الثاني  بالتوفيق                        انتهى الموضوع الثاني  
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